

ವಾಣಿಜ್ಯ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು

ಕನ್ನಡ ಬೆರಳಚ್ಚು - ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ - ಪ್ರಥಮ ಪತ್ರಿಕೆ

ಜನವರಿ, 2019

ಸಮಯ : 15 ನಿಮಿಷಗಳು

ಅಂಕಗಳು : 100

- ಸೂಚನೆಗಳು : 1) ಈ ಕೆಳಗೆ ಕೊಟ್ಟಿರುವ ವಿಷಯವನ್ನು 10 ರಿಂದ 75 ಸ್ಥಾನಗಳಿಗೆ ಅಂಚಿನ ತಡೆಗಳನ್ನು ಸ್ಥಿರಪಡಿಸಿಕೊಂಡು ಎರಡು ಸಾಲುಗಳ ತೆರಪಿನಲ್ಲಿ ಬೆರಳಚ್ಚು ಮಾಡಬೇಕು.
- 2) ಕಾಗದದ ಒಂದು ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಬೆರಳಚ್ಚು ಮಾಡಬೇಕು.
- 3) ತಪ್ಪಿಲ್ಲದೆ ಅಂದವಾಗಿ ಬೆರಳಚ್ಚು ಮಾಡಲು ವಿಶೇಷ ಗಮನ ಕೊಡಬೇಕು.

ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ತಮ್ಮತನವನ್ನು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಲು ಬಯಸುವವರೇ ಹೌದು, ವೈಯಕ್ತಿಕ ಮೇಲ್ಮೆಯನ್ನು ಬಯಸಿಯೇ ದಿನದ ಆರಂಭವಾಗುತ್ತದೆ. ಅನೇಕ ಬಗೆಯ ಆಸೆ ಅಭಿಲಾಷೆಗಳು ಕ್ಷಣ ಕ್ಷಣವೂ ಮೂಡಿ ಮರೆಯಾಗುತ್ತಾ ಇರುತ್ತದೆ. ಬಯಸಿದ್ದನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಶಕ್ತಿ ಮೀರಿ ಯತ್ನಿಸುವುದು, ದೊರಕಿದ ಮೇಲೆ ಇನ್ನೊಂದರತ್ತ ಹೊರಳುವುದು ಮನುಷ್ಯನ ಸ್ವಭಾವ.

ನಮ್ಮ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಇಂತಿಷ್ಟೇ ಸಂಬಳ ಸಾಕು ಎಂಬ ನಿಶ್ಚಿತತೆ ಯಾರಲ್ಲೂ ಇಲ್ಲ. ನಮ್ಮ ತಕ್ಕಡಿಯಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಶ್ರಮವು ಸದಾ ಹೆಚ್ಚು, ಪಡೆವ ಸಂಬಳ ತೀರ ಕಡಿಮೆ. ತನ್ನ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದು ಹೆಚ್ಚಾಯಿತು ಎನ್ನುವ ಸ್ಥಿತಿ ಬಹುಶಃ ಈ ಕಾಲದಲ್ಲಿರಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಯಾವುದೇ

ಮಾನದಂಡವಿಲ್ಲದೆ ಏರುಗತಿಯಲ್ಲಿ ದ್ರವ್ಯಾರ್ಜನೆ ನಡೆಯುತ್ತದೆ. ನಿರ್ಜೀವ ಕಾಗದದಲೆಗಳು ನಮ್ಮ ಜೀವನವನ್ನು ಆಳುತ್ತವೆ. ಯಾರಿಗೆ ಏನಾದರೂ ಆಗಲಿ, ತಾನು ತನ್ನ ಸಂಸಾರ ಬದುಕಿದರೆ ಸಾಕು ಎಂಬ ಮನೋಭಾವ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿದೆ. ಉಳಿದವರಿಗಿಂತ ಮೇಲ್ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಇದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಜಂಬದಿಂದ ಬೀಗುವುದು ಹಲವು ಐಶ್ವರ್ಯವಂತ ರೀತಿ, ಮನಸ್ಸಿದ್ದೋ ಇಲ್ಲದೆಯೋ ಮಾಡಿದ ಸಹಾಯ ತಾವು ತೋರಿದ ಔದಾರ್ಯದಂತೆ ಬಿಂಬಿತವಾಗುತ್ತದೆ.

ಪ್ರೀತಿ, ಮೋಹಗಳ ಬಂಧನ, ತನ್ನದೆನ್ನುವ ಸ್ವಾಮಿತ್ವ ಸದಾ ಒಂದಿಲ್ಲೊಂದು ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ನಿರತವಾಗುವಂತೆ ಪ್ರೇರೇಪಿಸುತ್ತದೆ. ಸಂಸಾರಕ್ಕಾಗಿ ಏನೂ ಮಾಡಲು ಸಿದ್ಧರಿರುವ, ಬದುಕಿನ ನಿಜ ಸಾಧನೆಯೇ ಅದೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿರುವ ಅದೆಷ್ಟು

ಮಂದಿ ಇಲ್ಲ ? ನಾವೇ ಕಟ್ಟಿಕೊಂಡ ಈ ಸಂಬಂಧಗಳ ಬೇಲಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಪರಿಪರಿಯ ದುಮ್ಮಾನಗಳಿಗೆ ಒಡ್ಡುತ್ತ ಹದವಾಗಿಸುತ್ತದೆ. ಮಡದಿ, ಮಕ್ಕಳು, ನೆಂಟರಿಷ್ಟರುಗಳೆಲ್ಲ ಕರ್ಮಶೇಷ ವಿನಿಯೋಗಿಸಲು ಒದಗಿದ ಅವಕಾಶಗಳು ಮಾನಸಿಕ ಸ್ಥೈರ್ಯ ಹೊಂದಲು ತರಬೇತಿಗೊಳಿಸುವವರು. ಬಹುಶಃ ಹೀಗೊಂದು ಉದ್ದೇಶವಿಲ್ಲದೆ ಹೋದರೆ ಬದುಕು ಹಳಿ ತಪ್ಪಿ ಮುಗ್ಧರಿಸಬಹುದು ಅಥವಾ ಭಾರವಾಗಬಹುದು. ನಮ್ಮವರಿಗಾಗಿ, ಅವರ ಭವಿಷ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಒದ್ದಾಡುವುದು, ಬಾಂಧವ್ಯಗಳ ಜಾಲದಲ್ಲಿ ಸಂಯಮ ಕಾಪಾಡಿಕೊಂಡು ಮುನ್ನಡೆಯುವುದು ಹೀಗೆ ಹತ್ತು ಹಲವು ಗುರಿಗಳನ್ನು ಇರಿಸಿಕೊಂಡೇ ಬಾಳುವುದು ಬದುಕಿನ ರೀತಿ. ದುಃಖ, ನೋವು, ಸೋಲು, ನಿರಾಶೆ ಕಾಡಿದರು ಭರವಸೆಯ

ದೀಪವನ್ನು ಬೊಗಸೆಯಲ್ಲಿಟ್ಟು ನಡೆಯುತ್ತೇವೆ.

ಕೆಸರೊಳಗೆ ಹುಟ್ಟಿ ಊರ್ಧ್ವಮುಖಿಯಾಗಿ ಅರಳುವ ಕಮಲವು, ಮುದಡಿದರೂ ಒಂದಿನಿತು ಕೆಸರನ್ನೂ ಸೋಕಿಸಿಕೊಳ್ಳದು, ನೀರಹನಿಯನ್ನೂ ತನ್ನೊಡಲಲ್ಲಿ ಇರಿಸಿಕೊಳ್ಳದು. ಅಂತೆಯೇ ಮನುಷ್ಯ ಜನ್ಮ ಪಡೆದ ನಾವು ಸಣ್ಣ ಪುಟ್ಟ ಆಸೆ ಆದರ್ಶಗಳನ್ನೇ ಬದುಕಿನ ಗುರಿಯಾಗಿರಿಸಿಕೊಂಡು ಬಾಳಿದರೆ ನಿರಾಶೆ ನೋವು ಕಾಡುತ್ತವೆ. ಆತ್ಮೋನ್ನತಿ ಪಡೆಯುವುದೇ ಜೀವನೋದ್ದೇಶವಾದರೆ ಯಾವ ಬೇಸರವೂ ಕಾಡದು, ಮೋಹವೂ ಬಂಧಿಸದು. ಯಾರ ಸರ್ವನಾಶವನ್ನೂ ಬಯಸದ ಸಜ್ಜನಿಕೆಯ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದೊಂದಿಗೆ ಜೀವನೋತ್ಸಾಹದಿಂದ ಬಾಳಲು ಸಾಧ್ಯ.